

# 从创业“小白”到5家店开业,最难的时候几乎身无分文 她让女生能优雅地吃烧烤,颠覆大众对烧烤店环境的印象 挑逗舌尖的“美少女壮士”

## 人物名片

黄雯思,女,1989年出生,株洲人,毕业于湖南工业大学,研究生学历。2016年创业,开了第一家餐饮店,之后不断扩大规模,最多的时候有5家店。

珠江北路的神农文化休闲街,有很多颇具特色的餐饮店。牛黄记铁签大排档,就是其中之一,老板黄雯思,是一名“80后”美女。

2010年,黄雯思本科毕业后,在私企上班。对美食感兴趣的她,寻思着创业的机会。她和先生都喜欢美食,一次去新疆旅游,被当地的烧烤,小吃吸引后,决心开一家与众不同的美食店。

## 烧烤店也要有“俏面孔”

今年5月,“文和友”落户株洲。7月,黄雯思的“铁签”入驻“文和友”,深受食客们的喜欢。

“在大众的印象中,烧烤店大多是路边摊,环境和卫生条件都不太好。”黄雯思说,她想开的烧烤店,不仅味道要好,环境也要好,女生可以优雅地吃,不会把妆容弄花。

2016年,她在天元区开了第一家铁签烧烤,按照自己心中理想的环境、理想的口味进行打造。一般的烤玉米,都是一截一截烤着吃,张大嘴巴用力啃,吃相不好看。她想到为啥不把玉米粒剥下来串好,这样女生吃的时候,口红就不会弄花。

她亲自动手,把玉米一粒一粒地剥下,然后再串起。虽然费时费力,但是很受顾客欢迎。后来,她改进了串玉米粒的方法,提高了效率。

开业后,店子虽人气还算不错,但她没想象中的那么好。“作为纯粹的创业‘小白’,缺乏经验,不会选址,不会经营,不会推广,什么都需要自己慢慢摸索。”黄雯思坦言,自己白手起家,拿出了全部积蓄,还向银行贷了款。每个月需要固定的人工、租金和水电开支,加上还贷,压力很大。最难的时候,几乎身无分文。

随着时间推移,“铁签”慢慢积累了第一批粉丝,生意日渐红火。她不止于眼前的局面,想做得更大更好,更想提升自己。2016年,她选择重回学校,继续攻读,本科学国际贸易的她,研读选择了工商管理专业。

## 在追求优质口味的路上奔跑

黄雯思白天上课,晚上忙着烧烤店的事。第一家店稳定后,她寻思开第二家、第三家。

2018年,她的店面扩展到5家。夏天,5家店几乎天天爆满,还经常需要等位。她和六七名员工,忙得不可开交。

黄雯思的身份变了,从“小白”变成了名副其实的老板。最忙的时候,她每天凌晨四五点睡,上午九点起床,生物钟全打乱了。她想慢下来,招聘了得力的管理人员,慢慢建立了规范的管理制度,把手头的事交给员工去做。“每一根串都精心制作,保证最佳口味。”当问及店内什么最好吃时,黄雯思这样回答。她一直在追求优质口味的路上奔跑,经常去外地尝试人气旺的店,然后不停研究、探索,再本地化。

“首先是自己得喜欢吃,口味先要过自己这一关,然后要符合株洲人的口味,尝试推广后,顾客接受程度高的菜品就保留,接受程度不高就淘汰。”黄雯思说,味道是留住顾客的关键所在,要抓住“株洲人的胃”。

(全媒体记者 杨如)



▲黄雯思想继续优化团队,创建自己的餐饮集团 受访者供图

## 疫情期间,转战外卖带动就业

去年9月,黄雯思的第5家“铁签”,在大汉·悦中心开业,生意不错。

今年春节前夕,黄雯思就做好了规划,5家店都储备了充裕的食材,准备迎接新年的第一波销售旺季。

谁料,疫情来袭,餐饮业受到重创,关停的店家不在少数。黄雯思的“铁签”没能独善其身,客流量锐减,此前采购、储备的生鲜食材,一时间竟成了负担。

黄雯思的微信名叫“美少女壮士”,她把自己的决定称为“壮举”。在她看来,自己一次又一次的“壮举”,让她在四五年时间,从白手起家到5家店开业。疫情期间,面对房租、物流成本和员工成本等问题,这位餐饮界的“女壮士”再次做出“壮举”。

“店不能关,生意要继续做下去,至少要保证员工的吃住问题不受影响。”黄雯思说,有十多名外地员工不能回家,她决定转战线上做外卖。每天,在做好店内清洁、消毒工作的前提下,为消费者提供食材新鲜、菜品丰富的外卖。春节期间,外卖都是自己的员工一家一家去送。在新老客户的信任下,每天的订单量都不算少。

“哪怕是很远的订单,我们都会送。”黄雯思说,特殊时期,不能辜负了消费者的信任,赚钱是其次的。

“在最难熬的时候,政府的创业扶持政策,犹如雪中送炭,解了燃眉之急。”黄雯思兴奋地说,根据《株洲市大学生创新创业扶持资金管理使用办法》,她能获得2万元的扶持。

黄雯思把自己创业的过程,比喻为在一张白纸上,慢慢画满了格子,还在继续画格子。格子越多,管理起来也就越轻松了。未来,她想继续优化团队,好好学习,创建自己的餐饮集团。

对于大学生创业,她说:“不要怕,按自己的想法去做,不要担心失败,因为很大可能是不会失败,坚持下去就好。”

# 夫妻共同设立遗嘱有效吗?

刘奶奶和王爷爷生育了两个孩子小王和大王。两位老人一直以来随小王共同生活。经商量之后,两位老人请来几位朋友见证,并由其中一位代书,共同设立了一份书面遗嘱:两人名下的房产、存款等财物全部归小王继承。几位朋友都在遗嘱上签名确认,刘奶奶和王爷爷也以立遗嘱人身份签名。数月之后,刘奶奶过世,大王知晓了遗嘱的内容后,认为两位老人共同设立遗嘱没有效力,故提出异议,并且要求按照法定继承来分割老人的遗产。

## 聂律师认为:

刘奶奶和王爷爷系夫妻,两人在遗嘱中明确表示将名下的房产、存款归小王继承,该意思表示清晰明确,不存在歧义。同时,该遗嘱系代书遗嘱,有见证人代书和见证,未违反继承法关于代书遗嘱的规定。虽然继承法对于共同设立遗嘱没有明确的规定,但是亦无禁止性规定,故我们认为只要遗嘱的形式、内容符合继承法的相关规定,做出的遗嘱就应具有法律效力。因此小王可以根据刘奶奶和王爷爷的共同遗嘱来继承遗产。



聂律师说法



扫一扫二维码,关注聂伟律师团队公众号。

聂伟律师团队每天在线及时为您提供法律咨询。

咨询电话:

聂伟律师,13973309857

张倩律师,18273396450

联系邮箱:421107511@qq.com

律师事务所地址:株洲市天元区庐山路323号明峰银座1栋1402

# 享受健康生活,他们乐在“骑”中



## 圈名片

在上个世纪,中国被称作“自行车王国”。自行车是当时普及率最高的代步工具,奔涌的自行车洪流是中国城市的一道风景线。不过进入新世纪,自行车对国人来说,已经不再是简单的代步工具,而成为休闲、锻炼的新风尚。

在我们身边,也有不少这样的自行车爱好者,他们已将自行车根植于自己的生活,享受着其中无尽的乐趣。

## 圈江湖

### 原本只为代步,却陷入痴迷

如果算骑龄,袁向或许根本称不上“资深”。但是要说起自行车极限运动,他绝对能在株洲“排上号”,并以网名“缺钙”闻名骑友圈。国庆节前,长沙速降联赛第三站,他在大众组中又拿到了不错的成绩。

袁向出生于1986年,因为身体健硕,在中学读书时就被体育老师视为不错的体育苗子。不过当时他的志向并不在此,只不过是把篮球等体育运动当作业余爱好。

“当时有骑车的朋友说我体力好,骑行很不错,然后我就真的‘膨胀’了。”袁向笑着说,2010年,河西湘江风光带建成,还有了

灯光篮球场,于是他没事就会来打球。2011年,袁向花1000元买了辆普通自行车,作为打球代步用。但没想到,这让他进入了一个全新的领域。在与其他车友的交流和称赞中,他越发爱上自行车运动,并不断升级器材。

“以前有人说骑车去湘潭,我都觉得简直不可思议。但进圈后才发现,这不过是小菜一碟。”2012年,袁向开始跟着车友四处骑行。从株洲出发,他最远骑行到浏阳大围山,往返10多个小时,骑行距离接近300公里。最疯狂时,一周骑行总距离超过1000公里。

### 从骑行爱好者,玩到“极限”能人

2014年,袁向开始接触自行车极限运动。于是,在芦淞大桥西头的滑板广场,有了袁向的身影。由于株洲市区适合速降的地形很少,他便带着同好到人迹罕至的山坡自行开发练习路线。

“速降这个圈子很小,本地能加起来的也就30来个人。”袁向说,速降自行车的入门门槛很高,很大一部分原因是器材贵,而且损耗又极高,还需要大量的时间练习。另一方面,这项运动也具备一定的危险性。在不久前,袁向就在一次训练中摔倒,

所幸有头盔保护,只是造成手腕骨裂。但这项运动对年轻人来说,它又总有着特别的吸引力,以至于十来岁的学生,都要跟着他一起玩。

采访中,袁向也简单展示了自行车“跳台阶”,一下子就引起了不少人的围观和拍摄。

袁向说,自行车极限运动玩久了,也不仅仅只是炫酷至上,而是更关注技术动作。他也开始思考怎样才能让社会正确看待极限运动,并引导车友科学地参与到这项活动中来。



▲袁向骑车轻松跃上平台,并抬起车头站立

### 你追我赶,八旬爹爹也不示弱

除了袁向,在圈子里,还有一位骑友被大家所熟知。袁向习惯叫他“陈爹爹”。原来,“陈爹爹”已经81岁了,绝对算得上是株洲骑友圈里的“长老”。

“陈爹爹”名叫陈文科,出生于1939年。退休后,他将更多时间投入到柴米油盐之中,还要和爱人兼顾着带孙。“虽已享天伦之乐,但还是偶尔感觉失落,仍想做一些自己喜欢的事情。”陈文科说,2012年,他看到有老同事玩起了自行车,又想到了自己年轻时的时光,于是购置了一辆自行车,开启了他的“新生活”。“每天晚饭后,就是属于我自己的骑行时光。”

“和‘大部队’一起活动,既结识了朋友,又增加了见识。”与中青年车友参加活动,陈文科一点也不示弱,大家一路上你追我赶,他真正找到自己的“第二春”。陈文科表示,市内骑行一般是去万丰湖、方特欢乐世界。从株洲出发,他和骑友们最远则去彭德怀故居,往返距离约120公里,完全没有问题。

迈入80岁的门槛,陈文科并没有歇下来的打算。就在采访当天,原本还有骑友约着“陈爹爹”骑行前往涪口区杨得志故居。

### 安全第一,骑行必须戴头盔

如今,袁向几乎每周都会带领俱乐部里的一群骑友外出骑行,享受运动的乐趣。他表示,骑友圈里,“主力军”年龄大都在40岁以上,退休人群占了绝大多数。还有不少“夫妻档”,既锻炼了身体,又增进了感情。但重要的是,出行安全问题不能忽视。

“不要觉得热或者不舒服,因为这是在保护你的生命。”袁向说,他始终坚持一个严格的要求,就是骑行时必须佩戴头盔。因为骑行大多在公路上,一方面车友间有碰撞的可能,还有可能与机动车发生碰撞,而头盔是最有效的一种保护。如果车友不接受这个要求,就只能退出集体活动。

## 对话“大佬”

记者:有的人骑车后,会觉得浑身疼痛,这是什么原因?

袁向:开始运动时,骑行距离要依照自身体能决定,骑行前务必检查车辆的刹车、变速器、坐凳高度。骑行途中记得适当补水,每隔20分钟左右可以站立滑行一下,让屁股适当放松。一般人群或者说普通市民,可以借鉴“1330”的建议,即1周3次,每次不超过30公里。另外,天气渐凉,骑行前一定要做好热身,可活动一下颈脖、手腕、腰腿关节。骑行结束后5分钟左右,再做放松和拉伸运动。

记者:对于圈子的发展怎么看?

袁向:如今骑友的队伍越来越庞大,希望大家保持良好的心态,以运动健康的目的参加活动,不攀比器材,选择合适自己的就好。

## 入圈指南

有兴趣的车友可前往株洲捷安特体育中心店了解入圈细则。

(记者 戴凇 文/图)

# 中老年人幸福了 新一代磁能裤 免费发放

古书记载“磁石能补肾纳气,潜阳镇惊。磁石质重入肾也能摄纳潜阳,交通心肾,助失眠。”人体细胞中的活力均受到磁的影响,若细胞含量不足,血液会因为缺磁而减少活性,从而形成沉积物堵塞循环系统,影响着身体健康。长期与磁相伴,可以补充磁力,调节体内磁平衡,安神益智。  
男士磁能裤,专为中老年人研制,采用莫代尔银离子磁性碳素抗菌面料和三维立体U型设计,深受广大男性青睐。  
**震撼活动通知:**为了让更多中老年人体会到磁能裤带来的幸福,厂家温情回馈,现面向全国免费发放500条。每人可免费领两条。  
**领取条件:**凡五十岁以上中老年人男性读者,均可免费领取,名额有限,不得重复领取。  
凡是中老年人根据需要,再免费加赠一台价值298元的评书机和冬虫夏草茶两盒。  
**领取热线:400-8222-158**

# 免费申领第6代掌上智能播放器!

好消息,第6代“掌上智能播放器”隆重面世,新款智能播放器集评书、戏曲、健康讲座为一体,功能强大、品质升级,超大扬声器,音响质量一流,更涵盖有娱乐健康节目,现在拨打400-1099-567,您就可以免费领到价值298元一台的第六代智能播放器。让中老年朋友的晚年生活变得更加丰富多彩。

**请注意,符合以下条件者优先领取:**  
1、年满55岁及以上的中老年朋友。  
2、每个家庭限领一台,杜绝重复领取。  
3、送货上门,快递费也由厂家承担。  
**免费领取电话: 400-1099-567**

